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Sokszor megírták már: a humor nehéz m ester­
ség. Úgy látszik, a humorról írni sem könnyebb. 
Legalábbis ezt érzékeltetik azok az olvasói véle­
mények, reagálások, amelyeket Seszták Ágnes­
nek a rádiókabaréval foglalkozó cikke váltott ki. 
Hasonlóan kényes témának bizonyult a hom o­
szexualitás is.

SIMILIS SIMILE GAUDET

Alsószoknya trikolróból
Keserű szájízzel olvastam a 
Pesti Hírlap január 3-i számá­
ban a Seszták Ágnes tollából 
megjelent, „A kabaré mint or­
szágos ügy” című szösszene- 
tet. Azonban mindaddig nem 
akartam róla véleményt for­
málni, amíg magam megélem 
hallgattam a vita tárgyát ké­
pező műsort. Ezek után nyu­
godtan mondhatom, nem ér­
tem a szerkesztőnő nagy nyu­
galmát. Elismerem, hogy 
nem buzoghat mindenkiben 
egyformán a nemzeti érzés. 
Ha valakit hidegen hagy az, 
ha a nemzetiszínű zászlóból 
Schneider Fáni szoknyáját 
akarják kiszabni; nem forr fel 
a vére, ha hosszasan gúnyo­
lódnak egy temetési szertartá­
son, ez neki szíve joga. Ebben 
az országban szabadság van, 
kozmopolita is lehet bárki.

Nem érdekel az sem, hogy 
Seszták Agnes kivel van jóban 
vagy rosszban; kinek bocsájt 
meg, kik a barátai, similis si- 
mile gaudet. Mindenki azt 
szeret, azt vet meg, akit, amit 
akar. Egyhez azonban nincs 
joga. Ahhoz, hogy a magyar 
nőkről kialakított image-t be­
sározza. Az a nő ugyanis, aki 
képes egy ilyen, humorpót­
lékként használt, obszcén ki­
szólásokkal teletűzdelt előa­
dást végigvihogni, az igen

messze áll attól a női ideáltól, 
akit az átlagember mint nőt 
szeretőnek, feleségnek, eset­
leg édesanyának el tudna fo­
gadni. Biztos vagyok benne, 
hogy a magyar nők döntő 
többsége nem vihogott együtt 
a szerkesztőnővel, lehet, hogy 
egyesek még el is pirultak.

Eleve visszautasítom azt a 
vádat, hogy humortalan, eset­
leg prűd alak lennék. Min­
dent el tudok fogadni a maga 
helyén és idejében, s — úgy 
érzem — humorérzékem is 
igen fejlett. Minden porci- 
kámmal tiltakozom azonban 
az elektronikus és írott sajtó­
ban mindjobban terjedő trá­
gárság ellen, mert az nem hu­
mor, hanem ocsmányság.

Felháborítónak tartom, ha 
bárki bármilyen címen a vé­
delmébe veszi azt a trágyaö- 
zönt, ami az utóbbi időben el­
uralkodik egyes, humoristák­
nak vélt, szerzők műveiben. 
Különösöen felháborodom 
akkor, ha ez a védőbeszéd egy 
magát konzervatívnak tartó 
napilapban jelenik meg, és 
szószólója egy a nemes kon- 
zervatizmust magáénak valló 
hölgy.

Kiss Andor
Dunaújváros

NEMZETGYALÁZÓ BÚNBANDA

Aczél agymosói
Kedves Seszták Ágnes!

Igazán örülök, hogy az óév 
utolsó napjából 120 percet 
„végigvihogott”. Azt azonban 
szívből sajnálom, hogy ilyen 
bárgyú epizódok nemhogy 
mosolyra, de vihogásra is kész­
tették. Lám, a zsurnalisztika elit­
jéhez tartozók mily’ kevéssel be­
érik! Tanulj magyar az újság­
írók krémjétől, bizony mon­
dom, ökör lesz belőled, ha ed­
dig még nem tettek azzá!

Ha javasolhatok önnek vala­
mit... Szíveskedjen csak néhány 
órát eltölteni e nemzetgyalázó 
bűnbanda szalagarchívumá­
ban, felvételek hallgatásával, ál­
lítom, ha ön valóban magyar, 
nem „röhögi” magát halálra.

Azt pedig végképpen saj­
nálom, hogy az ön tolla ra­
gadtatta magát e gyalázatos 
szilveszteri dicshimnuszra. 
Pontosan ön ne tudná, hogy 
ezek Hankiss—Gombár kók­
lerei, csepűrágói, ripacsai, Ac­
zél agyrrwsói. Ezek rosszabbak

a pufajkásoknál. Azok öltek, s 
hasra fektetve temettek. De 
ezek élve-elevenen temetik el 
a magyar nemzetet. Rongyabb 
emberré tesznek bennünket a 
szülőföldünkön, mint amivé a 
zsidók tették a palesztinokat. 
És még van, aki ezen „vihogni" 
tud?! Undorító!

Szégyellem, hogy e lapnak 
vagyok az előfizetője. Azt, 
hogy jajkiáltásukra, annak 
idején, néhány ezer forinttal 
támogattam a lap életben ma­
radását, bizony még jobban 
sajnálom. Talán lett volna ar­
ra érdemesebb is.

Sajnálom, ha soraim meg­
bántották. Ma újra konstatál­
nom kellett, hogy a számom­
ra oly kedves újságírók tábo­
rának létszáma eggyel keve­
sebb lett.

Meddig hasonlik meg még 
önmagával az a kevés újságíró is, 
aki még újságírónak nevezhető ?!

Kovács Bertalan 
Balatonfüred

FOGYTÁN A TÜRELEM

Sarló után félhold
A Pesti Hírlap január 8—9-i 
számában Seszták Agnes főszer­
kesztő-helyettes arról ír, hogy a 
Magyar Narancsban „kioktat­
ták”, mert nem szerti, ha a szín­
darabok és a filmek agresszívan 
sugallják a homoszexualitás 
köznapi gyakorlattá emelését. 
Eörsi István nagy terjedelmet 
szentel a kérdésnek, Szabó Ju ­
dit pedig, a Narancs ugyanab­
ban a számában, a leszbikusok 
érdekében emel szót.

Seszták Agnes nemtetszésé­
vel teljesen egyetértek, de ab­
ban már nem adok neki igazat, 
hogy mindez a legmagánabb 
magánügy. Szerintem ezek a 
kérdések éppen úgy a nemzet 
elevenébe vágóak, mint az ön- 
gyilkosság vagy a katonai szol­
gálat elleni agitáció. Az egész­
séges nemzeti érzés az ilyesmi 
ellen tiltakozik. Ez a tiltakozás 
tulajdonképpen önvédelem.

Ä „mások”, az olyan „gon­

dolkodásúak”, manapság bát­
ran szólnak, míg a jövőért ag­
gódok inkább hallgatnak. Mivel 
a Pesti Hírlapban, sajnos, az ol­
vasói leveleknek kevés hely jut, 
még csak egy esetet említek. A 
tévében egy történész ki merte 
mondani, hogy katonaságra 
nincsen szükség. Egyszerűen — 
ha támadás éri az országot — le 
kell feküdni. Példaként azt 
mondta, hogy a szerbek há­
romszáz évig szenvedtek török 
uralom alatt, s ma mégis élnek, 
sőt, saját irodalmuk is van. 

Ehhez már — nyilvánosan 
nem tudok mit mondani. 

Arra azért fel kell hívnom a fi­
gyelmet, hogy ezeknek a 
nemzet elleni megnyilatkozá­
soknak, félek, súlyos követ­
kezményei lesznek, mert 
fogytán a nép türelme.

V. L.
Budapest

LEHET NÉHÁNY MILLIÓVAL TÖBB?

Választóvíz
Választóvíznek tekintem A 
hét január 9-i adásában su­
gárzott, Eörsi-féle kijelentést, 
amely eredetiben, német 
nyelven hangzott el, egy ide­
gen ország televíziójában. A 
„tisztelt” Eörsi ú r azon sajnál­
kozott, hogy a kommunizmus 
vészes korszakában nem gyil­
koltak meg néhány millióval töb­
bet az általa jobboldalinak ne­
vezett honfitársai közül.

Voltaképpen e különös ki­
jelentésen meg sem lepődöm, 
hiszen a nevezett és köre ré­
széről az ezzel azonos súlyú, 
csak burkoltabban fogalma­
zott nemzetellenes üzenetek 
már három éve folyamatosan 
elhangzanak. Hazánk hivata­
los reagálását figyelve tekin­
tem ezt az esetet igazán vá­
lasztóvíznek. Mert ahol büntet­
lenül egy nemzet arcába lehet 
vágni egy ilyen gyilkos uszí­
tással, hogy „jó lett volna”, ha 
néhány millióval többet ölnek

meg közülünk, ott nemcsak a 
gyalázkodó, hanem az egész 
államhatalom, a bűnüldöző 
szervek és az illető szakmai, 
írói köre is lelepleződik. Cin­
kos egyetértésük nélkül ugyanis 
Eörsi vagy bíróság elé kerül­
ne, vagy olyan súlyos erkölcsi 
ítélet sújtaná, hogy soha töb­
bé nem vetemedne hasonló, a 
hazaárulással egyenértékű ki­
jelentésekre.

Hamis szlogen ez a fajta 
„szólás- és véleményszabad­
ság”, mert csak arra szolgál 
ürügyül, hogy a hazafiság, a 
nemzetféltés, a hazaszeretet 
gúny tárgya lehessen. Ahol 
éveken át lehet a patriotiz­
must nacionalizmusnak cím­
kézni, ott — végülis — nem 
igazán meglepő Eörsi ú r és 
körének magatartása sem.

Hegedűs Endre 
gyógyszerész 
Kisújszálllás

MAGYAR SAJTÓ IDEGEN KÉZBEN

Nemzeti médiát!
A médiatörvényt, ha be is 
nyújtja a kormány a parla­
mentnek, ebben a választási 
ciklusban már nem szabad el­
fogadni! Ugyanis a jelenlegi 
parlamenti „felállás” nem tesz 
lehetővé egy, az ország, a 
nemzet érdekeinek megjele­
lő, „kétharmados” törvényt. 
Az a médiatörvény, amelyet 
az ellenzék is hajlandó lenne 
elfogadni, biztosan sértené az 
igazságos, becsületes, az ország 
érdekeit szolgáló kül- és belföl­
di tájékoztatást. A hatalomát- 
mentők már a rendszerváltozás 
megkezdése előtt idegen kézre 
adták a sajtó jelentős részét. A 
média kiárusítása napjainkban 
is tart. Jellemző példa erre az a 
terv, miszerint a főváros televí­
zióját külföldi kézbe akarják át­
játszani.

El kellene érni, hogy a jö ­
vőben egyetlen médium se

kerülhessen idegen kézbe 
vagy idegen tőke befolyása 
alá. Sőt, amennyiben lehetsé­
ges, vissza kell szorítani a mé­
diában a idegen jelenlétet. 
Szükség lenne olyan jogsza­
bályra, amelyik megtiltja azt, 
hogy bárki az ország jóhírne­
vének ártó kiijelentéseket te­
hessen a külföldi sajtóban.

A nemzeti közszolgálati rá­
dióban és televízióban pedig 
el kell érni, hogy csak tisztessé­
ges, tiszta múltú, a nemzetnek 
elkötelezett újságírók tölthesse­
nek be szerkesztői, vezetői po­
zíciókat. A híradások a valósá­
got tükrözzék, ne a széthúzás­
ra, a lehangoltságra késztesse­
nek, hanem a jövőbe vetett hit­
re, cselekvő összefogásra ser­
kentsék az ország népét.

Nagy Sándor 
Budapest

SÚGÁS ÉS SUGALLAT

R ágalom ária
Ha valamelyik magyar állam­
polgár itthon vagy külföldön 
nemzetének, hazájának rossz 
hírét kelti, rágalmazza, becs- 
mérli azt, jogilag minek mi­
nősül? Mindenesetre az igaz­
ság oldaláról nézve ez nem­
zet- vagy hazaárulás. Márpe­
dig, ha a nemzet- vagy haza­
árulás üldözendő bűncselek­
mény, akkor az ügyészség mi­
ért nem tett bűnüldöző fel­
adatának eleget? Ha netán 
„csupán” az igazság szem­
pontjából ítélhető el a fenti 
magatartás, akkor kormány 
kötelessége lenne a tárgyban 
sürgősen törvényjavaslatot 
benyújtani a parlamentnek.

Á kisebbségeket védi a tör­
vény — elég csak a közösség 
elleni izgatásra gondolni. Az 
államalkotó nemzetnek nem 
já r védelem? Tehát bátran rá­
galmazhatják, mocskolhatják 
a magyarságot a „sajtószabad­
ság” (talán inkább szabados­
ság) jegyében.

Ezek a hazugságok nem ­
csak a magyarok nemzeti 
önérzetét sértik, hanem ront­
ják a külföldnek hazánkról al­
kotott képét is, aminek kelle­
metlen politkai és gazdasági 
hatása lesz. A mocskolódások 
hazai inspirálói „jóvoltából” 
egymás után jelennek meg a 
valótlan állítások a külföldi 
újságokban, illeve tévéadá­
sokban: La Stampa, Süd­
deutsche Zeitung, Globe and 
Mail, Super Chanel, ZDF... 
Ha ezt továbbra is büntetle­
nül lehet folytatni, a Nemzeti 
Tájékoztatási Iroda lehetet­
len helyzetbe kerülhet. Szom­
szédaink közül, vagy akár a 
távolabbi országok közül me­
lyik engedné meg, hogy olyan 
újságíró továbbra is tudósít­
son onnan, aki mocskolja a 
vendéglátóit? Az ilyen újságí­
rót ki kellene utasítani az or­
szágból.

Dr. Borszéky Géza
Budapest

A 298-AS PARCELLA

Méltó nyughely
A kispesti önkormányzat 500 
ezer forint támogatást szava­
zott meg a Politikai Elítéltek 
Közössége 1945— 1956 elne­
vezésű szervezet részére, az 
Új köztemető 298-as parcellá­
jának helyreállítási, felújítási 
munkáinak céljára.

Ez az utolsó olyan parcella 
az Új köztemetőben, amely­
ben a kommunista diktatúrá­
ban kivégzett mártírok nyug­
szanak, s helyreállítása sajnos 
mind ez ideig nem történt 
meg.

Testületünk úgy gondolta, 
hogy e nemes célhoz, a 298-as 
parcella helyreállításához, 
biztosan több önkormányzat 
és állampolgár szívesen csat­
lakozna. Ezért kérjünk az ön- 
kormányzati képviselő-testü­

leteket, hazánk polgárait, 
hogy pénzadományiakkal tá­
mogassák a munkálatokat, 
hogy a 298-as parcella mélté 
nyughelye lehessen a kivég­
zett mártíroknak.

Akit további részletek ér­
dekelnek, az forduljon Pet- 
rusz Tiborhoz, a Politikai El­
ítéltek Közössége 1945-195Ê 
társelnökéhez (1191 Buda­
pest, Báthory u. 14., telefon: 
14-76-650).

Reméljük, hogy a támoga­
tó együttérzésnek köszönhe­
tően az idén június 16-án mái 
nem gaz és rendezetlen álla­
potok fogadják majd az oda­
érkezőket a 298-as parcellá­
ban.

Lévay Levente
Kispest polgármestert

HAMIS PRÓFÉTA —  SANDA SZÁNDÉK

Álnok látomás
Legolvasottabb napilapunk 
— amely jellemzően 52. évfo­
lyamát jegyzi — karácsonyi 
számában egészoldalas sajtó­
tallózást közöl. „Termé­
szetesen” 1943-ból. „Termé­
szetesen” olvashatók ott apró 
cikkek a gazdagok felelőtlen 
életmódjáról és hasonlókról. 
Ez nagyon helyes. A kis körí­
tés azonban csak arra való, 
hogy (tipográfiailag is) ki­
emeljenek egy cikket. „Láto­
más”. írója költői érzékeny­
séggel, lágy lírával és még

több szóvirággal jósolja meg a 
jövőt. Nem kellett hozzá lát­
noki tehetség, legfeljebb a 
még később történtekhez.

Ki ez a próféta, akit a Nép- 
szabadság olyannyira fontos­
nak tart hosszan idézni? Ez a 
próféta egy munkásnak álcá­
zott publicista-politikus. Bár 
szóban és írásban a munkáso­
kért küzdött, százezrek véle­
ménye szerint osztálya áruló­
jává vált. Szociáldemokrata, 
szocialista alapokról a Rákosi­
éra köztársasági elnöke lett. 
Ebben a minőségében (is) tá­

mogatta volt elvbarátai bör­
tönbe vetését, kínzását, sokak 
kivégzését. Hosszan folytat­
hatnánk áldásos tevékenysé­
ge felsorolását.

Ilyen próféta látomására 
nincs szüksége társadal­
munknak. Még burkoltan 
sem. Ilyen írás megjelenését 
ma nem akadályozza meg sen­
ki és semmi. Mégis: a hamis 
póféta megidézése sanda 
szándékokat sejtet.

Cuibus János
Népszabadság-előfizető 

Budapest

Örök útitársak
Itt, Hévízen, pihenés közben 
olvasgatom Mereskovszkij 
esszégyűjteményét, az Örök 
útitársakat. A szerző idézi 
Byront: „Miért hiszitek, hogy 
gyűlöllek benneteket? Nem, 
azért, mert ahelyett, hogy én 
gyűlölnélek, én vagyok a gyű- 
lölségetek tárgya?”

Egy másik helyen maga 
Mereskovszkij írja: „...s mint 
minden igazi konzervatív, 
Turgenyev egyszersmind li­
berális is.”

Megint más helyütt, újra 
Mereskovszkij: „A mértéktar­
tás szelleme — Nyugat- Euró­
pa szelleme.

Dr. Izsák János
Szombathely

Válogatott közönség
Kedves Seszták Úrnő!

Sok írásához őszinte meggyő­
ződéssel gratulálnom kell. 
Újabban, sajnos, akad egy-két 
írása, amit nehéz helyeselni.

A szilveszteri kritikáját pél­
dául nem tudom osztani. 
Utólag hallgattam meg a rá­
diókabarét, és bizony azt ta­
pasztaltam, hogy semmivel

sem kevesebb gyalázatosságot 
tartalmazott, mint a Szuper- 
bola. Sőt összehasonlíthatatla­
nul közönségesebb és vicsor- 
góan dühödtebb volt kabaré 
létére. Összegezve: a rádióka­
baré humorához „válogatott” 
közönség kell. A „válogatott­
ságot” szó szerint kell érteni!

Dr. Szomolányi Oszkár 
Budapest

Tisztelt Olvasóink!
Nagyon sajnálom, hogy a tele­
vízió és a rádió szilveszteri 
műsoráról írottak ilyen arány­
talanul szélsőséges visszhangot 
vertek.

Még jobban sajnálom azokat, 
akik ezért az írásomért már-már 
hazaárulónak minősítettek. A 
hazaárulás ott kezdődik, amikor

jól felfogott érdekből mindig mást 
mondunk, és teszünk mint ami 
történik, vagy amit gondolunk. 
Az a véleményem, hogy most ép­
pen nem ez a helyzet.

Tisztelettel 
Seszták Ágnes
a Pesti Hírlap 

főszerkesztő-helyettese

E C O N O H L
MÓDOSÍTÁS

Az ECONOMDÍ Közgazdász Egyetemi 
Részvénytársaság az ÁVÜ bizományosaként, 

a decentralizált privatizációs program keretében 
m ásodik alkalommal hirdette meg az Alsózsolcai 

Vasbetonipari és Vállalkozási Kft. állami tulajdoné 
üzletrészeit egyfordulós, nyűt pályázat keretében 

történő értékesítésre

A kiíró a pályázatok benyújtási 
határidejét 

1994. február 15-én 10 óráig 
meghosszabbítja.

A pályázati dokum entációban megjelölt egyéb 
határidők - a fentieknek m egfelelően - szintén 

15 nappal m eghosszabbodnak.
A pályázati dokum entációk megvásárolhatók:

ECONOMIX Rt.
1092 Budapest, Köztelek u. 8.

szver
Kiemelés


